
Colegiul Disciplinar de ре liпgй Consiliul Sчрегiог al MagistratuTii

нотАкАкв
07 mai 2020 mчп. Chiginёu

Nr.
Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor пг. 2 al Colegiului disciplinar

de ре lAngi Consiliul ýчреriоr al Magistraturii
in соmропепld :

Рrеgеdiпtе Anatolie Minciuna

Membrii Igor Мiпёsсчrtё
veronica Mocarru

Examinirrd contesИlia dерusё de catre Nita ýtefan, Popovici Sеrфеi,

GчЬепсо Sеrфеi, Lebediuc Sеrфеi, Bivol Gаrri, Yomicescu Igor, Birnaz

Ghenadie, GisсбVаlеriч, Дпdгiаq Lilimra, Hirbu Iurie, Могаru Mihail, Us Дчгiса,

Маrсhiип Ghеоrфе, Gоrчп Ghеоrфе impotriva Deciziei Inspecliei judiciare nr.

73s-99plm din 21 februarie 202О, emise ре marginea sesizirii depuse la 2З

iапчаriе 2020 impotriva acliunilor jчdесёtоrilог Clima Vladislav, Malii Дlц

Palanciuc Есаtеriпа de la Счrtеа de Apel ChiEinйu, Compleful,

CONýTATA:

Argumentele sesйirii
1. La data de 23 iarruarie 2020 in adresa Consiliului Sчреriоr al Magistraturii а

рагчепitорlбпgеrеdiппчmеlесеЁ!епilог:ýtеfапNitаSегфеiРорочiсi,
Sеrфеi GuЬепсо, Sеrфеi Lebediuc, Gаггi Bivol, Igог Vomicescu, Ghenadie

Bimаz, Vаlеriч Gisсй, Liliana Дпdriаg, Iчriе НirЬч, Mihail Моrаrч, Дuriса

Us,GhеогфеМаrсhitап,GhеоrфеGоrчп,сагеsоliсiйtrаgеrеаlа
rёsрчпdеrе disciplinaгi а judecбtorilor cur{ii de Дреl chiqinбu - vladislav

Clim4 Ala Malii gi Ecaterina Palanciuc, репtгч acliuni рrеtiпs ilegale,

2. Ргiп dispozilia inspectorului-judecёtoT ргiпсiраl diп 2'| ianuarie 2020,

sesizaTea а fost rерагtizай pentru examinare inspectorului-judecёtoг Natalia

paustovscaia.

3. iп motivarea sesizбrii, s-a invocat faptul сб.' la 11 noiembrie 2019, Colegiul

civil, comercial 9i de contencios admЫstгativ al Cu4ii de Дреl Chiýinёu,

compleful fоrmаt din judecltorii Vladislav Clima (pгegedintele completului,

jчdесйtоr-rароrtоr), Ecaterina Palanciuc 9i Дlа Malii, са instarrta de fond, а

lrопuпlаt hоtiгtrеа iп cauza de сопtепсiоs administгativ пr. з-11з/19, la

сеrеrilе de сhеmаге iп judecaйdepuse de Marchitan Ghеоrфе, GiscбValeriu,

Gorun Ghеоrфе, Lebediuc Sergiu, Gubenco Serghei, Us Аuгiса, Nф ýtefan,

Hiфu Iчгiе, МоrаrЧ Mihail, Gаrri Bivol, Вirпаz Ghenadie, Popovici Sеrфеi,

VomicescuIgor,AndriagLiliana9iorindagVictorimpotrivaConsiliului
SuperioralMagistraturiiqiteцrtuiProcuгafuraGeneralЁaRepublicii
MotoovacupгiviTelaanulareahotlTбrilorConsiliuluiSuperioral



Magistгaturiicllw.607l259iб08/25din20septembrie20l6,M.622126din
28 septembrie 2016 9i tlr.623126 din 29 septembrie 201б,

4. RelateaziautoTiisesizlriicl,inperioada12.11.2019 -02.|2.2O|9,reclaman{ii

au depus rесчrsчri impotriva hойririlе Curtii de Дреl Chiqinбu mепliопаtе

sчрrа qi сеrеrе pгivind геdасtагеа acestei hойriri.
5. Сопfоrm art. 226 alin. (2) din Codul administrativ, hotirArile in fond se

motiveMё in scris in tегmеп de 15 zile de la iпrеgistrагеа сеrеrii de apel sau

de recurs depuse in termen sau iп tеrmеп de 1 5 zile de la dерuпеrеа unei сеrеri

de motivare а hоtiгfii. Сеrеrеа de motivare а hotiiririi se depune in tеrmепul

de dесёdеге de 15 zile de Ia рrопчп{аrеа dispozitivului hоtёгfii.

б. Sus{in autorii sesizйrii с4 рбпб Ia data depunerii sеsizйгii, hоtбriгеа Cu4ii de

Apel Сhiqiпёч din 11.11.2019 пч а fost redactatb publicaй ре pagina web а

Cu4ii de Apel Chiqinёu qi пч а fost expediata participarrliloг la proces.

7. Declarб сй" neredactarea hоtёririi in termenul stabilit de lege, аге са efect

tergiversmea nejustificaй а examinёrii cauzei, ре cale de сопsесiп{й,

iпсйlсаrеа dreptului rесlаmап{ilог la ехаmiпагеа iп tеrmеп rеzопаьil а cauzei.

8. дчtоrii sesizёrii solicitй tгаgеrеа la rёspundere disciplinaгi а jчdесёtоrilоr

Cu4ii de Дреl Сhiýiпёч - Vladislav Сlimъ Дlа Malii 9i Есаtеriпа Palanciuc,

in conformitate cu ргечеdеrilе lit. (g) alin. (1) art. 4 din Legea пr.178 din

25.о7.2о14 cu ргiчirе la гбsрчпdеrеа disciplinarй а judecltoriloT,

Pozi{ia Inspec{iei Judiciare
9. Examinаnd temeiurile expuse in sesizare, pentru аtrаgегеа 1а гйsрчпdеrе

disciplinarб а judecёtorului, рriп prisma погmеlог legale aplicabile, Inspec[ia

judiciarц ргiп decizia пr. 73s-9ф/m din 21 februmie 2020, а respins sesizarea

са пеiпtеmеiай ре motiv с5, in urmа чеrifiсёrilоr efectuate пч ач fost stabilite

сагеча temeiuri rеzопаЬilе, care аr dеmопstrа соmitегеа de сltrе judecitorii

nominalizali а сЁгоrча abateri disciplinare, iаr faptele expuse in sеsizаге, nu

iпtruпеsс condiliile 9i nu fac рагtе din lista аЬаtеrilоr disciplinare, ргечйzчtе

de art. 4 din Legea cu рriчiге la rбsрчпdегеа disсiрliпагё ajudecatorilor.

Ацчmепtеlе contesta{iei

l0. Nefiind de асоrd сч decizia Inspec{iei judiciare, petilionaгii au depus la 24

martie 2020, contesta{ie prin саге au solicitat аdmitеrеа contestafiei, апчlаrеа

deciziei contestate qi аtгаgеrеа 1а rйsрчпdеге disciplinarб а judecitoгilor.

l l.in motivarea contestaliei depuse, petilionarii au indicat in mod repetat

argumentele invocate iп sesizaгea depusй, mentionбnd faptul redactёrii cu

iпйгziеrе а hotаrбriijudecltore9ti, circumstarr(a рrесчm сё асеаsи аrе са efect

tergiversarea nejustificatё а ехаmiпёrii cauzei qi iпсйlсаrеа dгeptului

rесlаmапlilог la ехаmiпаrеа iп termen rezonabil а carrzei.

l2. Реti{iопагii considerё сй.' Prin actiunile de пеrеdасtаrе а hоtёririijчdесйtоrеýti

in tеrmепчl prevиut de lege, ре lingй faptul сц constituie о abatere

disciplinaTц le-a fost incёlcat dгерful la examinarea in tеrmеп геzопаьil а



cauzei. S-a mai indicat с4 gedin{a de рrопчп!аrе а hоtйririi judecёtoreýti а fost

amAnatб de cAteva оri.

Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta(iilor

13. Examinind contestalia depusй qi actele administrate in gedinla Completului,

чегifiсlпd argumentele expuse de petilionar, compleful de ехаmiпаrе а

contestaliilor а1 Colegiului Disciplinar considerб contesИlia depusЁ са fiind

neintemeiaй ýi саге чrmеаzё а fi respinsE, din uгmёtоагеlе motive,

l4. Potrivit art. 23 аliп. (1) 9i (1') din Legea cu рriчiге la rбsрuпdеrеа disciplinaTй

аjudесёtогilог пт. 178 din 25.0'l .2О|4, чеriГtсаrеа sesizlrii rерrеziпtё etapa iп

cadrul сirеiа se stabilesc faptele imputate judecёtorului 9i consecinJele

acestora, ciTcumsиn{ele in care au fost comise, рrесчm qi orice alte date

concludente din саrе sй se роаtё sИbili existenla sau inexisten{a elementelor

abaterii disciplinme. VеriГrсшеа sesizйrii se еfесtчемЕ de сёtrе inspectorii-

judесёtогi iп termen de cel mult 20 de zile luсrltоаге de 1а data iптеgistrйгii

sesizбrii. Тегmепul de чеrifiсаrе а sesizdrii poate fi prelungit de inspectorul

principal сч cel mult 15 zi|e,la сеrеrеа inspectorului-judecёtor саrе чеrifiсй

sеsizаrец daci existб motive intemeiate саrе justifici prelungirea termenului.

Dасб пч se iпtrчпеsс elementele constifutive ale abaterii disciplinare sau

faptele invocate in sеsizаге пч se сопfirmб рriп probele administrate in

procesul чеrifiсёrii prealabile, inspectorul-judecЁtor сёruiа i-a fost rераrtizаti

sesizarea, ргiпtг-о decizie mоtiчай, respinge sesizarea са fiind neintemeiaй.

Decizia cu privire la rеsрiпgеrеа sesizёrii poate fi contestaй de autorul

sesizбrii iп completul de ехаmiпаrе а contestatiilor al colegiului disciplinar in

dесчrs de 15 zile de 1а data receptionёrii deciziei motivate,

15. Conform art. 26 alin. (1) din Legea cu privire la rйsрчпdеrеа disсiрliпагй а

jчdесёtогilоr пr. 178 din 25.07.20l4, dupЁ fiпаlйаrеа cercetёrii disciplinare,

in смчl constaйrii existenlei elementelor constifutive ale abaterii disciplinare,

inspectorul-judecёtor intocmeýte rm rарогt, саrе, impreuni сч dоsаrчl cauzei

disciplinaTe, se prezintй in tегmеп de з zile colegiului disciplinm pentru

ехаmiпше. iп cMul in саrе nu se сопstаtй existenla elementelor constitutive

ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecitor intocmeýte о decizie motivatй

de геsрiпgеrе а sesizйrii, care poate fi contestatй iп modul stabilit la art.23

alin.(1').
16. in conformitate сч att. 27 аlп. (1) din Legea cu privire la rйsрuпdегеа

disciplinara а judесёtоrilоr nr. 178 din 25.07.2014, completele de ехаmiпаrе

а contestaliilor ale colegiului disciplinaг (in continuare - complete de

contestatie) чегifiсё contestatiile impotriva deciziilor inspec{iei judiciare de

rеsрiпgеrе а sеsizйгilоr.

17. Din sensul аrt. 28 alin. (1) qi alin. (з) lit. ь) din Legea cu privire la йsрuпdеrеа

disciplinarё а judесйtогilоr пт. 178 din25.0'l .20|4, completele de contestatie

examineazй contesta{iile impotriva deciziilor inspec(iei judiciare de геsрiпgеrе



а sesizaгii. Procedura in fa{a соmрlеtеlог de contestatie este sсrisё. Completele

de contesta{ie decid respingerea contesta{iei са neintemeiatё,

18. Dupa cum rеzultё din materialele prezentate Se constata, сй petilionarii nu sunt

de асоrd сч constatёrile Inspectiei Judiciare qi solicitё trаgеrеа la rёsрчпdеrе

disciplinarй а jчdесёtогilоr Curtii de Дреl ChiqinЁu, Vladislav Clima, Дlа

Malii qi Есаtеriпа Раlапсiчс, in baza рrечеdегilоr аrt, 4 alin, (1) lit, g) din

Legea cu ргiчirе la rЬрчпdегеа disciplinarё а judecitorilor,

19. Potrivit mаtеriаlеlоr cauzei disciplinaгe, 1а data de 04 осtоmЬгiе 2016,

Маrсhiип Ghеоrфе а depus la Счrtеа Sчрrеmй de Justilie, ac{iune de

contencios administrativ, рriп саrе а solicitat anularea hоtбrдrii consiliului

Superior al Magistrafurii пr.60'7125 din 20 septembrie 2016 cu ргiчiте la

examinarea iп qеdiпф inchisё а sesizйrilor Ргосчrоrulчi Gепеrаl interimar,

Еdчаrd Наrчпjец rеfегitог la еliЬеrаrеа acordului репtrч efectuarea acliunilor

de цrmёriте репаtё in privinla unor jчdесёtогi qi ex-judecltori, qi апчlагеа

hойrбrii Consiliului Superior а1 Magistratuгii nr. 608/25 din 20 septembrie

201б cu privire la sesizбrile Рrосчгоrulчi Gепеrаl interimar, Еdчагd Harunjen,

геfеritоr Ia eliberarea acordului репtrч efectuarea чпоr acliuni de чrmёгirе

репаlй in privinla uпоr judecёtori 9i ex-judecitori,

20. Ultеriог, in intervalul de timP 04 octombrie 20lб - 20 octombrie 20lб in

curtea suрrеmё de Justi{ie, in mod separat, au mai depus сеrеri de сhеmаrе in

judecaй: GiscaValeriu, Gоruп Ghеоrфе, Gubenco Sеrфеi, Lebediuc Sergiu,

Us Дuriсао Nita ýtefan, Hirbu Iчгiе, Mihail Могагч, Gаrri Bivol, Ghenadie

Bimaz, Sеrфеi Popovici, Igоr Vomicescu, Liliana Дпdгiаg Ei Victor Orindaý,

impotriva consiliului superior al Magistrafuгii 9i te4ului Рrосчrаtчrа

Gепеrаlй а Republicii Moldova cu рriчiге la апчlаrеа hоt5rбrii consiliului

Suреriоr al Маgistгаfuritм.60'7l25 din 20 septembrie 2016,

2l . iп total, au fost depuse 16 сеrеri de chemare in judecatй imроtгiча consiliului

Suреriоr al Magistratrrrii privind aTrularea hоtёrбтilоr Consiliului Sчрегiоr al

Magistraturii пr. 607l25 9i пr. 608/25 din 20 sерtеmЬriе 2016,

22. La |'7 осtоmЬriе 2016, Могаrч Mihail а depus сеrеrе de сhеmаrе in judecaй

impotriva consiliului superior al Magistгaturii privind апчlаrеа hойrбrii

CSM ш. 62З126 dn29 sерtеmЬгiе 20lб (dоsаг пr, 3-3Зll6),

23. Tot la 17 осtоmЬгiе 2016, Birnaz Ghenadie а depus сеrеrе de сhеmаге in

judecaй impotiva consiliului suреriог al Magistraturii, privind апчlаrеа

hоtiririlоr Consiliului Superior al Magistraturlt пr.622126 din 28 septembrie

20lб qi пr.62З126 din 29 septembrie 2016 (dosar nT, з-29l|6),

24. La fe|,la 17 осtоmЬriе 2016, Lebediuc Sergiu а depus сеrеге de сhеmаrе in

jчdесай impotriva consiliului superior al Magistrafurii ргiчiпd апчlагеа

hot5ririi Consiliului Suреriоr al Magistratuгii пr. 62З126 din 29 septembrie

20lб 9i constataгeaincЁlcErii art. 6 ý 1 cEDo (dosarnT, 3-28116),

25.La't'7 octombrie 20t6, Us Aurica а depus сеrеrе de сhеmаrе iп judecatй

imроtгiча consiliului superior al Magistratuгii privind anulaTea hоtйririlоr



Consiliului Suреriог al Маgistrаturii пr. 622126 din 28 sерtеmЬгiе 20l б 9i rrr.

62З126 dп 29 septembrie 20lб (dosar пr. 3-30/16).

26.La 11 осtоmЬгiе 2016, НiгЬu Iuгiе а depus сегеrе de сhеmаrе in judecati

imроtriча Consiliului Sчрегiог al Magistrafurii privind апчlагеа hойririlоr
Consiliului Sчреriог al Маgistгаtчr\i пr. 622126 din 28 sерtеmЬгiе 2016 9i пт.

62З126 dп 29 septembrie 2016 (dosar пт. 3-3lll6).
27. La |8 octombrie 2016, Апфiаq Liliana а depus сеrеrе de сhеmаrе in judecaй

impotriva Consiliului Sчреriоr а1 Magistraturii privind апчlаrеа hойriгilоr
Consiliului Sчреriог al Magistraturiiw.622126 din 28 septembrie 2016 9i пr.

62З126 dп 29 septembrie 2016 (dоsаг nT. 3-34116).

28. Ultеriог, 1а 19 octombrie 201б, GчЬепсо Sеrфеi а depus сегеrе de сhеmаrе

in judecatё impotriva Consiliului Sчреriоr al Magistratuгii ргiчiпd апчIаrеа

hоtёгfii Consiliului Sчреriоr al Magistгaturii пr. 62З126 din 29 septembrie

20lб (dosar пr. 3-З7 116).

29.La 19 octombrie 2016, Nila ýtefan а depus сеrеrе de сhеmаrе in judecaй

impotriva Consiliului Sчрегiог al Маgistгаtчгii ргiчiпd шtчlаrеа hойrАrilоr
Consiliului Sчрегiоr al Magistrafuriiгr.622126 din 28 septembrie 20lб 9i пт.

62З126 dlп 29 septembrie 2016 (dоsаr пт. 3-З9ll6).
30. La fel, [а 19 осtоmЬгiе 20l6, Marchitarr Ghеогфе а depus сеrеrе de сhеmаrе

in judecaй impotriva Consiliului Sчреriог al Magistrafurii ргiчiпd anularea

hоtёrДrii CSM пr. 62З/26 dln 29 septembrie 2016 (dоsш пг. З-40116).

31 . La 19 octombrie 201б, Yomicescu Igоr а depus сеrеrе de сhеmаге in judecaй

impotriva Consiliului Sчреriоr al Magistraturii privind anularea hойririlоr
CSM пт. 622126 diп28 septembrie 201б 9i M.623126 din 29 septembrie 2016

(dosar пr. З41,116).

32. Tot, la 19 octombrie 2016, Gorun Ghеоrфе, а depus сегеrе de сhеmаrе in
judecatё imроtriча Consiliului Sчреriог al Magistraturii pгivind апчlагеа

hоtйrёrii CSM nT. 62З126 dп29 septembrie 2016 (dosar пr. 3-35116).

3З. La fel, la 19 octombrie 2016, Gaпi Bivol, а depus сеrеrе de chemare iп
judecaй impotriva Consiliului Suреriоr al Magistrafurii рriчiпd arrulaгea

hоtirfilоr Consiliului Sчреriог al Magistraturiiw.622126 din 28 septembrie

20lб qi л:r..62З126 din 29 septembrie 20lб (dosar пr. 3-38/16).

34.La |9 octombrie 2016, Popovici Sегфеi, а depus сеrеrе de сhеmаrе iп
judecaй impotriva consiliului superior al Magistraturii privind апчlаrеа

hоtdriгii CSM ш. 623126 din29 septembrie 2016 (dosar пr. 3-36116),

35.La20 octombrie 2016, Giscn Valeriu а depus сегеrе de сhеmаге in judecatй

impotriva consiliului sчреriоr al Magistratuгii privind апчlаrеа hоtёrfilоr

Consiliului Sчреriоr al Маgistгаfuг|iоr.622126 din 28 sерtеmЬгiе 2016 9i пr.

623126 dп 29 sерtеmЬгiе 2016 (dоsаг тT ,3-42l|6)-

3б. дstfеl, in total au fost depuse 14 сегеri de сhеmаrе in judecaй inaintate

impotгiva consiliului superior al Magistraturii privind апчlаrеа hойririlоr

Consiliului Suреriог а1 Magistraturli пr. 622126 din 28 sерtеmЬгiе 201б 9i nT.

62З126 dп29 septembrie 2016.



37. Рriп iпсhеiегеа Colegiului civil qi de contencios administrativ al Cur{ii

Sчргеmе de Justilie din 22 octombrie 2016, s-a dispus сопехагеа cauzelor

civile la сеrеrilе de сhеmаrе in judecaй а lui МаrсhiИп Ghеогфе, Lebediuc

Sergiu gi GчЬепсо Serghei impotriva Consiliului Superior al Magistгafurii cu

ргiчirе 1а апчlаrеа hойгёrilоr Consiliului Superior al Magistгaturii пт. 608/25

din 20 sерtеmЬгiе 20 l б ,,Cu privire la sesizЁrile Рrосчrоrulчi Gепеrаl

iпtеrimаr, Eduard Harunj еп, геfеritоr la еliЬеrагеа acordului репtrч еfесtчагеа

чпоr actiuni de чrmёriте репаli in privinla чпогjчdесёtоri 9i ex-judecёtori" cu

cauzele civile la сеrеrilе de сhеmаге in judecatё depuse de сёtrе Giscё Vаlеriч
impotriva Consiliului Sчреriоr al Маgistгаfuгii privind апчlагеа hоtёrfilоr
Consiliului Sчрегiоr al Маgistrаtчrli м. 60'7l25 din 20 septembrie 2016 9i пr.

608/25 din 20 septembrie 2016 (dosar пr. З-l5/lб), Gоrчп Ghеогфе
impotгiva Consiliului Superior al Magistrafurii privind апчlаrеа hоtйгАrilог

Consiliului Sчреriог а1 Magistratuгii пr. 607125 din 20 septembrie 20l б 9i nT.

608/25 din 20 septemhie 2016 (dosar nT.3-14l16), Us Aurica impotriva

Consiliului Sчреriоr al Magistratuгii pTivind апчlагеа hоtйrfilоr Consiliului
Sчреriоr а1 Magistraturli пr. 60'7l25 din 20 septembгie 20lб qi пт. 608/25 din

20 septembгie 20lб (dosar w. З-22l|6), Niф ýtefan impotriva Consiliului
Sчреriоr al MagistratuTii, privind апчlагеа hоtйrАгilоr Consiliului Sчреriог а1

Magistratuгii nr.607125 din 20 septembrie 20lб 9i nr.608/25 din 20

septembrie 2016 (dosar пr.З- 24l|6), НirЬч Irrгie impotriva Consiliului
Sчрегiоr al Magistгafurii pгivind апчlаrеа hойrАгilоr Consiliului Sчреriоr al

Magistгaturii пr.607125 din 20 septemЫie 2016 qi rг.608/25 din 20

septembrie 201б (dosar пr. З-l8ilб), Моrагч Mihail imроtгiча Consiliului
Sчреriоr al Magistraturii privind anularea hоtёrбrilоr Consiliului Superior al

Magistratuгii пr. 60'1125 din 20 septembrie 20lб 9i nT. 608/25 din 20

septembrie 2016 (dosar ж. З-2|116), Gапi Bivol impotriva Consiliului
Superior al Magistraturii ргiчiпd апulаrеа hоtёrАrilоr Consiliului Sчрегiоr al

Magistгaturii пr. 607125 din 20 septembrie 20lб qi ш. 608/25 din 20

septembrie 2016, (dosar rtr. З-2Зl|6), Vоrпiсеsсч Igог impotriva Consiliului
Sчреriоr al Magistratuгii privind апчlаrеа hоtёrАrilоr Consiliului Sчреriог а1

Magistratuгii lt,601125 din 20 septembrie 20lб 9i пr. 608/25 din 20

septembrie 2016 (dosar пr. 3-26116), Andriaq Liliana impotriva Consiliului

Sчрегiоr al Magistraturii privind апulаrеа hоtёrАrilоr Consiliului Suреriоr а1

Magistraturii пr.6О7125 din 20 septembrie 20lб 9i пr. 608/25 din 20

septembrie 2016 (dosar rr, 3- 21l|6), JuTcan Iurie impotriva Consiliului

Sчрегiоr al Маgistгаtчrii ргiчiпd апчlаrеа hotйTfilor Consiliului Sчреriоr al

Magistraturii пr.6О1125 din 20 septembrie 2016 9i пr. 608/25 din 20

septembrie 20lб (dosar пr. З-25116), Оriпdа9 Viсtоr, рriп inteгmediul

герrеzепtапfulчi, avocatul Legan Дпа impotriva Consiliului Superior а1

Magistraturii, intervenient accesoriu Рrосчrаtчrа Gепеrаlё privind апчlагеа

hоtбriгilоr Consiliului Suреriог al Magistrafurii ш. 607/25 din 20 septembrie

2016 9i пг. 608/25 din 20 septembrie 2016, еmisё iп privinla lui Orinda9 Victor



(dоsаг пr. З-З2l|6), Bimaz Ghenadie impotriva Consiliului Superior al

Magistraturii privind аrrulагеа hоtйriгilоr Consiliului Superior al Magistraturii

or.607l25 din 20 septembrie 201б qi пr. 608/25 din 20 sерtеmЬгiе 201б (dosar

пr. 3-17ll6), Sеrфеi Popovici impotriva Consiliului Superior al Magistraturii
privind аrrчlаrеа hоtёririi Consiliului Sчрегiоr al Magistratuгii пr. б08/25 din
20 septembrie 2016 (dоsаr пт. З-19ll6), Моrаrч Mihail impotriva Consiliului
Sчреriог al Magistrafuгii privind апчlаrеа hойrбrii Consiliului Superior al
Magistraturii пr. 62З126 din 29 septembrie 20lб (dosar nT. 3-З3ll6), Bimaz
Ghenadie impotriva Consiliului Superior al Magistratuгii privind апчlаrеа

hoйririlor Consiliului Superior aI Magistraturliш.622126 din 28 septembrie

20lб 9i w. 62З126 din 29 septembrie 2016 (dosar nT. З-29l|6), Lebediuc
Sergiu imроtгiча Consiliului Suреriоr al Magistrafurii privind апulаrеа

hойrfii Consiliului Superior al Magistrafurii м. 62З126 din 29 septembrie

2016 9i consatarea iпсбlсйrii art. 6 ý l CEDO (dоsаг пr. З-28116), Us Ачriса
impotгiva Consiliului Suрегiоr а1 Magistrafurii privind anularea hоt5rАrilоr

Consiliului Sчреriоr а1 Маgistrаfur|lпr.622126 din 28 sерtеmЬriе 2016 qi пr.

62З126 dп 29 septembrie 2016 (dosar nT. 3-30/16), Gubenco Sеrфеi
impotriva Consiliului Suреriоr al Magistratuгii privind аrrчlагеа hоtйгirii
Consiliului Suрегiоr а1 Magistrafuгii пr. 62З126 din 29 septembrie 20l б (dоsаг

пт.3-3711б), Nitё ýtefan impotriva Consiliului Superior al Magistraturii
privind шrчlатеа hоtйriтilоr Consiliului Superior al Magistrafurti w. 622126

din 28 sерtеmЬгiе 2016 $ пr.623126 din 29 septembrie 2016, (dosar пr.З-

39ll6), Marchitan Gheorghe impotriva Consiliului Sчреriоr al Magistrafurii
privind arrularea hоtйrбrii Consiliului Sчреriоr al Magistrafurii пr. 623126 diп
29 septembrie 2016 (dоsаг rrr. З-40l16), Vomicescu Igог imроtгiча Consiliului
Suрегiоr al Маgistгаtчгii pгivind апчlаrеа hоt5ririlоr Consiliului Sчреriог а1

Magistгafurii nr. 622126 din 28 sерtеmЬгiе 2016 1i м. 62З/26 diп 29

septembrie 2016 (dоsаг пт.З-41116), Gоrчп Ghеоrфе impotriva Consiliului
Superior al Magistгafuгii privind апulагеа hоtаrегii Consitiului Sчрегiоr al

Magistгaturii w. 62З126 din 29 septembrie 2016 (dosar nT. 3-35116), Gаrri
Bivol impotriva Consiliului Superior al Magistraturii privind апчlаrеа

hоtйririlоr Consiliului Superior а1 Magistrarurit nr.622126 din 28 septembrie

20lб qi пr.62З126 din 29 septembrie 2016 (dosar nT. З-З8/1б), Giscё Valeriu
impotriva Consiliului Suрегiоr aI Magisтatuгii privind апчlаrеа hойririlоr
Consiliului Superior а1 Magisтaturii ж. 622126 din 28 septembrie 20l б 9i пr.

62З/26 diп 29 septembTie 2016 (dosar rr. З-42l|6), НirЬч Iчriе impotriva

Consiliului Superior а1 MagisГafurii privind anularea hоtёririlог Consiliului
Superior al Magistrafuriiпt.622126 din 28 septembrie 2016 qi ff. 623126 din

29 septembrie 2016 (dоsаг п;. 3-З i /16), Andriag Liliana impotriva Consiliului
Superior а1 Magistrafurii privind апulаrеа hоtёrfilоr Consiliului Sчреriоr а1

Маgistrаtчrii м. 622126 din 28 sерtеmЬгiе 201б $ пr. 62З126 din 29

septembrie 20lб (dosar пr. З-З4l16) 9i Popovici Sеrфеi imроtriча Consiliului

Superior а1 Magistrafurii privind anularea hotlririi Consiliului Superior al



MagisПaturii w,62З126 ciin 29 septembrie 20lб (dosar пr. З-З6116), intr-o
singr,гё рrосеdчrё, atribuindr"r-i-se пчmёrul (З- 1 3/ 1 6) 3 - 1 /1 7.

38. Prin iпсhеiеrеа Cu(ii Sчрrеmе de Justilie din 22 aprilie 2019, cauza de

contencios administrativ la сегеrilе de сhеmаrе iп judecaй depuse de

МаrсhiИп Ghеоrфе, Lebediuc Sergiu, Gubenco Sеrghеi, GiscЁ Vаlеriч, Us
Aurica, Nit1 ýtefan, НirЬu lurie, l\{оrаrц Mihail, Gапi Bivol, Vоrпiсеsсч Igor,

Andriag Liliana, Orindag Viсtоr, Вirпаz Ghenadie, Gоrчп Gheorghe 9i
Popovici Sеrghеi impoiriva Consiliului Suрегiоr al Magistгatuгii cu privire la
апчlшеа hоtйririlоr Consiliuir.li SupeTior а1 Magistrarurii пr.607/25 9i пr.

608/25 din 20 septenrbгie 2016, nr. 622126 dп 28 septembrie 20lб qi ш.
62З126 dn 29 septemЫie 2016, s-a tгаrrsmis pentrr.r ехаmiпаrе сопfогm
competentei Cu4ii de Apet Chiýiniu.

39. Potrivit figei de rерагiizаIе а dosarului, cauza civilй la сеrеrеа de сhеmаrе in
judecatё а lui Marchi,tarr Gheorghe inrpotriva Consiliului Superior al

Magistгaturii, la data tje 25 аргiliе 2019 а fost irrregistraT la Счrtеа de Apel
Chiginёu cu nr. 02-2-9235-25042019 9i rерагtizаt in rnod automat aleatoriu
judec5torului Victoria SiгЬu.

40. La22 mai 2019 s-a admjs declaralia de аЬliпеrе ajudecйtoruiui Victoria SirЬц
iat |а 24 mai 2019 cauza s-a redistribuit judecйtorului-raportor Clima
Vladislav, саrе face раrLе oin cornpletul de judecatЁ сu judecitorii Palanciuc
Есаtеriпа 9i Ala Nlalii.

4l. Prin hotirArea Colegiului civil, соmеrсiаl gi de contencios administrativ а1

Счг|ii de Apel Chiginirr ciin l 1 noiembrie 2019 пr. 3-1 1Зl19, а fost геsрiпsё

са neintemeiati ac{irrnea irl conteaciosul administrativ. la сеrеrilе de сhеmаrе

in judecatё depuse de Магсititап Gheorghe, Giscй Vаlеriu, Gоrчп Gheorghe,

Lebediuc Sergiu, Glriэеrlсо Serghei, {rs Ачriса, Ni{i ýtefan, Hirbu Iurie,

Моrаrч Mihaii, GaTi Bivoi, Bimaz Ghenadie, Popovici Serghei, Vomicescu

Igor, Andriaq Liliana ;i Оriпdа9 Viсtог impotriva Consiliului Sчреriоr al

Magistratuгii qi teгlului Рrr,сurаturа Gепеrаlй а Republicii Moldova cu priviTe

la апчlагеа hоtйтАrilоr t]orrsiliulr"ri Suрегiоr а1 Magistraiurii пr. 607125 qi пr.

608/25 din 20 septembric 20i6. ш,. 622126 din 28 sерtеmЬгiе 2016 9i nT.

62З126dп 29 septembr.ie Z016, constarareaincёlcёrii art.6 &l CEDO.
42. Рr\п аrt. 4 din Legea c.l privile 1а гйsрчпdеrеа disciplinarй а judecitoгilor,

legiuitorul а stabilit exples qi in rnod exhaustiv faptele 9i acliunile/inac{iunile,

саrе constifuie аЬаtегi dIscrpIiria,e,

43. iпtr-аdечir hоtйгАrеа intep.rald in cauza civila пr. 3 - 1 1Зl i 9 а Гоst геdасtай cu

iпtiтziеге de сitге ссuriрlсfui de judecбtori Clima 'Viadislav, Palanciuc

Есаtегiпа gi Ala \Ialii.
44. Potrivit art. 4 alirr, (1) lii. gi dirr i,egea cu priviTe la rйsрirпdегеа disciplinari а

jчdесёtогilог, in геdасliа t-egii пr. i 36 din 19 iulie 201 8. in vigoare de la dаИ

de 14 осtоmЬriе 20l8, .:orr_qtitLrie abatere disciplinaгй. iпсёlсаге4 diп motiye

imputabile juсJесаtоrutц! а tеrmепеiоr de iпdерiiпirе а ас|iuпilоr de

procedurd, iпclusiy а [еrhlепеiоl" de redactare а hotdrarilor judecdtoreqti qi



de transmitere а copiilcr acestola participan{ilor 1а proces, dасД aceasta а

afectat tп mod direct drepttirile participanliloг 1а рrосеs sau аlе аltоr регsоапе.
45. Dupй cum rеzultб din п:а-tеriаlеlе proceduTii disciplinare, inclusiv а opiniei

sсгisе а judecбtoruiui \i ialiislav Clima, s-a constatat сй, in perioada lunii
ianuarie, anul 2020, judecitorul rароrtоI а fost апtrепаt in 56 de gedinle de
judecatё, а recep{ionat q,_ а a,.zu t in fмё de рrеgёtirе 70 calze noi repartizate, а

fmalizat rеdасtаrеа qi trarrsпriTerea iп sec{ia eviden{1 9i dосчmепtаrе

ргосеsuаlё а СLiг{ii de Д J.--i Ciri;iriЁu а inci 30 dosare,

46. Din explica{iile judecДtol,itiui Vladislav Ciima rеzчltй с1, in aceeaqi perioadl
grefierul Cupcic Lunrin,L а beneficiat de mai multе concedii din neplйtite in
lеgltчrй cu staтea grаr,й а sйntitбJii tatёlui ei - 02 decembrie 2019, 11

decembrie 2019 - i2 dесеrrоriе 20l9, 19 decembrie 20i9 - 20 decembrie 2019

qi concediu suplimentar piiitit in lеgбturй cu decesul tacёlui ei in регiоаdа 23

decembrie 2019 - 26 dеr.ег,-ioriе 2019 9i concediu neplitit de la З0 decembrie

2019 - 10 ianuarie 2020- Corrcoлritent, in perioadele 04 поiеmЬriе 2019 - l5
noiembrie 2019 Ei 26 decelnbrie 2019 - 10 ianuarie 2019 9i asistentuljudiciar

а beneficiat de coricediц uерlйtit,

47. Astfel, in opinia Comprc;ul cie ехаmiпаrе а contestaliilor al Colegiului
disciplinar de ре litigЁ q ];nsilrul Sчреriоr а1 MagistratuTii, fiind lipsit de

echipa de lucru. judecitr,1; i. реi^,i.ru a-gi dеsйqчrа activitatea corespunzйtoare,

штпа sa preia атiЬirЦiilе :-]:, sclrviciu aie grefierului qi asistenfului, счm аr fi
ridicarea сеrеrilоr q;r cietll ersBTiltlr, ехреdiегеа acestola рёцiiоr 1а proces,

plasarea in dosa,ele сtlгеl.рtitlzltоаrе., dupё caz intocmirea qi expedierea

rёspunsurilor, ridicaiea diliareior din cancelarie, dчрй rrecesitate intocmirea

actelor de рrосеdulй. i:T 1ocrrl grеfiеi,ului qi asistentului. in partea се tine
dosarele се чrmеаzД i} se l::,amil,a prioritar, etc.

48. Са urmаrе, volurr,.ii rlе :L,сгu э.l judecirto,:uiui а fost majorat, оt, асеsИ urma

s1 i-a mйsчri stpl.imentaTe iл iосui grеliеrчlui qi asistuTlului judiciar, pentru

organizarea lucruiui Ei cic,,. i;,.га,l-еа поmаlй а qedinle!at,de judecatД, fapt се

а avut са efect ir.tit-zlere.l ,,eifi.entionata ih exercitarea altor atribu{ii, счm аr

fi motivarea hoiariiIilor.l,:,_,:aili-cicýti.

49. Mai mult decбt a.tdt. ciBp,l l,rrr-I iпсiсй judecаtorul Vladisiav Clima, in perioada

yizald а avut о acTivit:,:.it еl;;га.l udiсiаrД, dеоагесе irideplinegte 9i funclia

asociativй de рrе;есliпtе iii .ts{)ciaiiei judecdtorilor din Repuoiica Moldova qi

fost antrenat in perioada r:_] ietl!-mbrie 20i9 - 05 deceпiDrre 20l9 la lчсrёrilе

intrunirii Grчрuiui ]\,Ierl i-,Tа]irilпn а1 asocialiilor de j udecйtort din statele

mеmьrе, desйýurate in _..J,in, Liermania, in legЁtuTб cu cale, а beneficiat de

concediul respegtrv сiш ,;i,,,t propriu, dar qr а beneficiat de concediu din cont

propfiu in lеgйturй сu пес;-.,itаtе ,amiiiaib in perioada 20 deci,mbrie 2019 - 1 l

iапuагiе 2020.

50. Compleful iiе еt аmillаrе;1 ,':o1restaliiior ai Colegiului Ciscipiirrar de ре lбпgё

Consiliul SupeTior al N1:,;, brTl:, uiii rеliпе са relevanta q. ciTcumstanla рrесrrm

са, in cauza dedu::i _i 
i;lie,, j, , i а:,l :ilst aj_r.)iate 27 ac{iuni. aceasta avаnd чп gгаd



inalt de complexitate,, iaT i,_icrui de rеdасtаrе а hоtёrАrii judecйtoregti Гrind чпчl

deosebit de voluminos.

51 . Сопsесiпlё а сеlоr enun{ate. Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor,

conchide аsuрrа lipsei motivelor imputabile judecбtorului, de iпсёlсаге а

tеrmепеlоr de indeplinire а acliunilor de рrосеduгё, la caz, termenului de

геdасtаге а hоtагirii judecitore9ti.

52. Dчрё счm s-a constatat. -t,elllltcrea cu intArziere а hоtбгАrii integrale s-a

justificat ргiп fluхul тпаге r.ie dоsаге aflate in finalizaTe, рrеgйtirе 9i tгапsmitеrе

in sесrеtагiаful instanlci la jlllalul anului judiciar, allarea grefierului iп

concedii, suplinirea 1Ъпс!iilоr grefierului de сltrе asistent, necesiИtea

multiplic5гii unei hclthriiri volttnrinoase rre 78 pagini in пumЁr mаrе de copii,

de cel pujin l8 ехеmрlаrе

53. in раrtеа се {iпе de ar$ulтreotul c0ntestatarilor precum с1, lе_аr fi fost incбIcat

dгерtчl la ехаmiпаrеа in tеrmеп rezonabii а cauzei, completul поtеаzё сё, iп

conditiile рrечеdеrilоr Lesii пr. 87 din 2 1 .04.1 1 , dоаr instan{a de judecaй este

in drept sё aprecieze faprui daca а avut loc sau nu iпсllсаrеа termenului de

judecare а cauzei, dacй motive]e sunt imputabile jчdесйtоrului sau altor factori

obiectivi.
54. Completului de екагпiпаri: а cl.il пestaliilor, пч а fost рrеzепtаrё nici о hоtlrirе

judec6toreascб irer,ocai,ii". tlгi;: care s-аr constata iпейlсаrеа termenului

геzопаЬil de ехаrпiгrаге ё i;]u7-r_,i. din vina instanlei.

55. Cu priviTe Ia iaptui сi. Ectiin{lr cie рrопuп{аrе а hotarAr-ii judecДtoregti а fost

аmiпаtё de citeva огi, se lпеlцiоrrеаzЁ cir, fapful dat пu rерrеziпй in sine о

аЬаtеrе disciplinarй. cAt ýi :ine de арrесiеrеа instanlei ierarhic sчреriоаге.

5б. consiliul supeiiclr ai vlagisrraturii este огgап de autoadministrare

jчdесёtоrеаsсй, llu afe cui-ilpcterlte jurisdic{ionale 9i r;,; esle iп drept sб se

implice in ехаtrriпагеа c,,r:zeior judecate de instanlele competente, sa se

expr,rrr1 qi/sau sД apreciez.: iegt.lilatea 9i temeinicia hоtйriтilсlг judec6toregti.

57. Potrivit principiilor gепеiаtе пirпепi, in аfаrа instanlelor ;udecйtoreýti, in

огdiпеа 9i рrосесluга stаЬ']itэ (lе atac. пч este in drept sб se implice in

ехаmiпаrеа саuzеiог ]tl il, arl.cri,- judecйtoregti соmреiэпtе sau s5 se ехрчпё

аsчрrа legalitilii ýi ll пr ei r i r i; ie r i, о ;йrАrilог emise.

58. Сопfоrm аrt. i аliп. (4 oiil i-egea cu ргiчiте la stafultii judecйtorului,

judecitorii iau dэс i,,:,ii i,r ;..,;ti ir-ldependenc 9i impa4ial $i асlrопемб йrй nici

uп fel de resTric|ii. iniiuelrle, presiuni, аmепiпliri sau intervenlii, directe sau

indiгecte, din рапеа .lrit.ii; ,i а{-!t( jгitati, inclusiv judiciaгe.

59. iп temeiul circrtt;tsiatrte!..,,, trlt:г,!iопаtе Se deduce сй. йрtеlе invocate in

contestalia qi sesizai.:,l riе;;.lsе. lrtt !пtrчпеsс elementele аЬаtеrilоr disciplinare

prevazute la ап. 4 а1 J,eg,i cu рriчirе la тйsрuт,,iеrез disciplinarё а

judecёtoriloг.

60. Potrivit art. 29 aiiil. (_] ) ,r, п ] с:]еа cu privire la rispundeгea disciplinar1 а

jчdесltогilоr r,r. i 7Ь rrin ], J.i _,]" 14, hоtiiгirеа privind lespingerea contestaliei

impotгiva decizi,:i lli(I)c'--, .;.i ..,,,,iar,e de respingeTe а scsizdгii este definitivй.



61. AvAnd iп vedere faptul сб, 1а ехаmiпаrеа sesizlгii depuse de реtifiопагi,
Inspeclia Judiciarй а dat о арrесiеrе jusй circumstarrlelor stabilite, Compleful
de ехаmiпаге а contestaliilor а1 Colegiului Disciplinar ajunge la concluzia de
а respinge contestalia depusi imроtгiча decйiei Inspecliei Judiciare, adoptatй
in чrmа examinйrii sesizйrii depuse, ог, faptele invocate nu reprezintй abatere

disciplinarй.
62. iп conformitate cu prevederile art. |8, 27 -2g din Legea ш. 17 8 dп 25.07 .2О| 4

cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecЁtorilor, Colegiul de examinare а

contestaliilor а1 Colegiului Disciplinar,

HOTARAýTE:

Se respinge са neintemeiaй contestalia depus5 de сЁtге Ni!Ё ýtefan, Popovicr
Sеrфеi, Gubenco Sеrфеi, Lebediuc Sеrфеi, Bivol Garri, Vomicescu Igor,

Bimaz Ghenadie, Giscё Valeriu, AndriaE Liliana, НirЬч Iurie, Могагч Mihail, Us
Аuriса, Marchitan Ghеоrфе, Gorun Ghеоrфе impotriva DecИiei Inspecliei
judiciare пr. 73s-9фlm din 21 februarie}D20, emise ре marginea sesizёrii depuse

la 23 ianuarie 2020 impotriva acliunilor jчdесйtоrilоr Clima Vladislav, Malii Аlц
Palanciuc Ecaterina de la Curtea de Аре1 Сhiqiпйч.

Ноtбrбrеа Completului de examinare а contestaliilor este definitivё, se

expediazй pnrtilor gi se publicб ре pagina web а Consiliului S егiоr а1

Magistraturii (www.csm.md).

Preqedinte

Membrii

Anatolie Minciuna

Igor Мiпйsсчrti

vеrопiса Mocanu
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